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Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Placówka Terenowa we Włoszczowie uprzejmie informuje, iż został ogłoszony VII Ogólnopolski Konkurs Plastyczny dla Dzieci pod hasłem „Bezpiecznie na wsi  to podstawa – środki chemiczne to nie zabawa” skierowany do dzieci ze szkół podstawowych. 
Celem konkursu jest promowanie wśród uczniów szkół podstawowych z terenów wiejskich pozytywnych zachowań związanych z praca i zabawą na terenie gospodarstwa rolnego oraz popularyzowanie Wykazu czynności szczególnie niebezpiecznych związanych z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie wolno powierzać dzieciom poniżej 16 lat.

Uczestnikami konkursu mogą być uczniowie szkół podstawowych w dwóch kategoriach wiekowych: 
I grupa – klasy  0-III szkoły podstawowej, II grupa – klasy IV-VI szkoły podstawowej. Zadaniem konkursowym jest wykonanie pracy plastycznej, w formacie A-3, w dowolnej technice, 
na temat zapobiegania wypadkom dzieci związanym z obecnością w gospodarstwie rolnym substancji chemicznych, w tym przede wszystkim substancji żrących, paliw, chemicznych środków ochrony roślin, nawozów (szczególnie wapna palonego) i rozpuszczalników organicznych, a także substancji szkodliwych powstających w procesie produkcji rolniczej.
Mając na uwadze szeroko rozumiane bezpieczeństwo dzieci  z terenów wiejskich zapraszamy do udziału w realizacji przedsięwzięcia.

W przypadku pytań prosimy kontaktować się z pracownikiem ds. Prewencji, Panią Pauliną Stryjewską (tel. 41 388 36 15).
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